

## 國立清華大學 2012 上半年 受助學生感謝信函

美國康德基金會 2100 小時黃金年華助學金 得獎感言 總整理

### 感謝函 (1)

首先，感謝美國康德基金會，提供這一份獎助學金，讓我能在此貧困的環境中能夠得到很大的幫助，在我在申請研究所推甄的繁忙時段，提供我很多的經濟支援，讓我能沒有經濟顧慮的去報考研究所，順利的上了台大。此外，也非常感謝導師歐陽浩教授的推薦函，更感謝辛苦幫我承辦的鄭卓斌教官，讓我能順利申請此獎學金。

此獎學金對我的幫助非常大，除了可以用在研究所推甄的報名費及推甄資料製作的費用外，也能對家庭的經濟有所貢獻，同時也能夠讓我能有多一點原本要去打工的時間，在課業上下功夫，希望能夠把現在所學的專業學好，將來才能對社會有所貢獻。

最後，再次感謝美國康德基金會的幫助，在未來的人生道路上，我會銘記你們給的幫助，懷著感恩的心並且更努力，期望自己將來也能成為能夠去幫助別人的人。

清華大學 材料科學工程學系 蔡 x 翰

### 感謝函 (2)

美國康德基金會您們好：

我是這學期康德基金會獎學金獲獎人 - 清大林 x 揚同學，當得知再度獲得此份獎學金時，內心是非常開心的，自己的努力再次得到別人的肯定，媽媽的負擔終於又可以減輕一些。

還是要非常感謝貴基金會給予我這個機會，讓我在學業學習上可以無後顧之憂；也感謝我大學導師陳樹杰教授，肯定我的表現，並推薦我申請此份學金。

最後要感謝也是最重要的人，我的母親，是她辛辛苦苦栽培我二十一年，全家收入只依靠她在清潔隊上班的薪水收入，要扶養我們三姐弟妹三人，真的很不容易，有了這份獎學金幫忙，一方面可以使我不需要因為生活費花很多時間打工，一方面也可以多少補貼家用，減輕媽媽的負擔。

今年已經是大學最後一年，但往後的日子還有很長的路要走，得到這份獎學金，我會更努力，也更認真在我學業上，還有除了學業外，能有多元精彩的表現，例如社團或從事志工活動，也會秉持這份助人的心情，將來出了社會有能力了，也要幫助更多需要幫助的人，求學一路上，受到很多人的幫助，我都會記在心裡，感謝您們，最後祝您們

心想事成，身體健康！

清華大學 學生 林 x 揚 敬上

### 感謝函 (3)

致親愛的康德基金會：

在前一學期，我很高興能夠得到這份獎學金。今年又有幸能得到康德基金會的幫助，讓我在學業，生活上都能夠得到一定的支持與動力。現在我已經大二了，跟大一相比我覺得我能夠更妥善的處理自己的生活，在學業上跟人際社交方面也能夠相互兼顧，不會做只知道讀書的書蟲。

在此，我還是要感謝學校教官、師長，以及各位幫助我求學的朋友。感謝您的推薦、您的指導，以及您的支持使我在學業、人格，以及品德方面能有所提升。另外，我感謝總是在背後默默支持我的家人，我住在高雄，所以在大學的日子不免很少回家，但家仍是我心靈最能放鬆的地方；因為有你們，使我在遭遇挫折、困頓時，給我再戰的動力，而能有幸能再次獲得康德基金會的幫助。我會妥善的使用獎學金，作為生活上的補助。

國立清華大學 化工系 吳 x 璋

### 感謝函 (4)

首先，謝謝美國康德基金會提供這份獎學金，也謝謝我的專題研究指導老師—韓建中 博士的推薦，當然，還有媽媽以及天上的父親。

我的家境並不富裕，還好，九年的義務國民教育的學雜費不致於讓爸媽不堪負荷，高中時也因為成績還算不錯而幫爸媽省了不少錢。高中甫畢業，我便積極尋找各式各樣的打工機會，到目前為止，我當過飲料店店員、德國百靈刮鬍刀父親節檔期促銷工讀生以及國中、小、高中生家庭教師（現在也有繼續當家教），一方面增加自己的生活經驗，磨練自己，另一方面也是希望能靠著自己賺來的生活費減輕父母的負擔。直到大二下學期初，父親因為肺癌末期離世，從診斷結果出爐到爸爸離開，短短不過三個多月，原是無憂無慮的大學生活突然轉變成我得兼顧課業、家教、學校打工等，最重要的是，看顧媽媽的需要。

向來都是爸爸替我繳的註冊費，如今也得辦助學貸款才能撐下去，好不容易念化學真的念出大興趣，卻得在升大四得這個關鍵階段停下來思考自己究竟該不該提早進入職場。謝謝康德基金會能給我這份獎助學金，這對我來說真的是一份莫大的鼓勵，雖然我依舊得憑藉各式各樣的打工來填補經濟缺口，但是我有信心自己一定能堅持下去，投入自己喜歡的研究。

另外也要謝謝李 x 如，我最要好的朋友，還有妳的媽媽，在我最無助的時候妳們給予我很多溫暖；謝謝宏儉陪我度過很多難關；謝謝新竹國際基督教會的朋友；謝謝當初在醫院很關心爸媽健康狀況的醫生及護士；謝謝所有在那一段難熬的時光中曾幫助過我們的人，最後，我要謝謝親愛的媽媽，因為有妳在醫院繼續照顧爸爸，才能讓我往返學校醫院之間，也謝謝妳鼓勵我繼續升學，完成我的夢想。

國立清華大學 化學系 黃 x 霈

### 感謝函 (5)

先前家中唯一經濟來源的媽媽面臨失業的危機，幸好後來找到工作，但卻比較辛苦薪水也減少了。目前在學校打工與兼任家教。但未來想辭掉家教保留多一點時間讀書，因此申請此獎學金希望能獲得些幫助。非常感謝美國康德基金會提供獎學金幫助有需要的同學。其實有些驚訝這次可以申請到。畢竟上學期因打工導致成績退步許多。謝謝基金會願意給此機會。

也很感謝撥空幫忙寫推薦函的導師。導師雖然要出國開會還要參加許多會議，但還是願意抽出空檔與我見面寫推薦函。因現在除了課業外有打工與家教，也有參加系上的讀書會，讀書時間真的不太夠。因此考慮辭去家教。雖然每月的收入會因此減少，不過藉由申請此獎學金可以減輕家中對於學費和生活費的負擔。希望大學還是可以以讀書為主，不要因打工而本末倒置。能獲得此獎學金不管在生活上還是學業上對我都會有極大的幫助。

從高中到大學，我和姊姊藉著申請獎學金和打工來減輕媽媽對於撫養我們的負擔。一路上很幸運能遇到很多人的幫助，雖然很不好意思必須這樣一直麻煩別人，可是能得到這樣的幫助真的很感動。謝謝社會上有這樣的資源與關懷，讓我們可以在求學階段有更多時間增進自己的能力，在未來才有能力去幫助更多人。

清華大學 外文系 江 x 盈

### 感謝函 (6)

非常感謝美國康德基金會提供獎學金，使我可以減少打工時數，並且擁有更多時間準備課業和研究所考試。我將秉持獎學金的宗旨，充分利用節省出的 2100 小時，努力充實自己，使自己更有競爭力。

能有這個榮幸獲得獎學金，系上老師的教導與推薦，功不可沒，沒有老師細心的指導，我將無法獲得優異的成績表現，因此除了感謝美國康德基金會的大力贊助下，我還要感謝老師對我的栽培。

此外，家中弟弟和我兩人的大學學費，以及在異地求學的日常生活開銷，造成家中沉重的經濟負擔，有了這筆獎學金將可減輕不少家中的經濟負擔和壓力，我也可以花較少的時間在打工上，擁有更多的時間準備課業、多方學習，增進自己的能力，為自己的未來做一番準備。

期許自己不斷的精進，成為更有能力之人，未來能像美國康德基金會幫助社會弱勢團體，盡自己自身能力改善社會，以回饋社會對我的栽培！

清華大學 計量財務金融學系 李 x 芸

### 感謝函 (7)

關於此次獲獎，學生首先要感謝的自然是一美國康德基金會，感謝他們毫不吝於對弱勢學生伸出援手、給予照顧，使學生得以減輕家中頗為吃緊的經濟壓力。

此外，學生亦要感謝導師祝平次於平日認真教學之餘總是盡心盡力的給予最大的協助，並不時的慰問學生身體、課業狀況，其關懷之情溢於言表，深教學生感動。此次獲獎亦少不了祝老師的竭力幫助，對此，學生必將祝老師的關照牢記在心。

無庸置疑的是，這次獲獎能使月收入僅兩萬有餘而須照顧子女、祖父母二老的父親減輕肩上的負擔，學生亦能將精力從兼職的家教上轉移一些回課業進度中。而獲獎之金額將應用於下一學期的住宿費、註冊費與書籍費之上，一分一毫皆無有浪費。

對於此次得獎，學生深覺愛心、善意的傳播足以照亮許多人的生命，並期許自己在將來小有餘力之時能同樣回饋給社會上其他需要協助的弱勢者，掃除各種陰霾，使世界充滿光亮與希望。

國立清華大學 中國文學系 江 x 廣

### 感謝函 (8)

非常感謝美國康德基金會的愛心提供此筆獎助學金給我們，基金會對於教育的付出让全世界更多的學子得到幫助，讓更多的莘莘學子能為更有機會和時間學習。感謝主，在主的帶領下讓我能夠順利申請到此助學金，也是主的保守讓我可以在新竹平安生活讀書和學習。

能進入清華校園讀書真的非常幸運，這裡有許多優秀且對於教育不遺餘力的師長，在我大一大二的課程裡從每個教授身上學習到許多知識，更要感謝我的導師林哲群教授，他總是給我最溫暖的關懷和幫助，聽到我要申請此獎學金，更是熱心的從百忙之中抽出時間幫我寫推薦函，關心我的家庭狀況，他的恩情我一輩子都會放在心底。也要特別謝謝生輔組的鄭教官，他對於學生們要申請獎學金不僅耐心的指導說明，更是替每位需要幫助的學子完善的處理他們所需的獎學金。

這筆獎助學金對我而言真的十分重要，家裡是單親家庭，媽媽是個安親老師和志工，每天母親都在忙碌奔波，但收入卻不多，家中的基本開銷和房屋貸款，幾乎入不敷出，因此上大學之後，我的學雜費都是申請就學貸款，因為不想給母親負擔，也有兼家教來負擔自己的生活費，因此拿到此獎助學金後我就可以利用此獎學金幫媽媽分擔一些房屋貸款的金額，希望能盡早付清貸款，如此母親就能有更多時間當志工幫助更多的人，因為那是她的夢想。

再次感謝美國康德基金會，我相信因為這些愛心，讓更多的家庭能獲得幫助，我也會更加努力的學習和生活，面對未來我想成為更好的人，讓自己有天也能有足夠能力幫助更多的人。

清華大學 學生 林 x 儀

### 感謝函 (9)

一開始看到有這個獎學金能申請真的很開心,因為雖然家裡是單親也只有媽媽在工作,但是低收入戶之類的資格實在很難申請到,所以很多獎學金的申請資格都不符,也這樣錯過很多機會,所以當看到美國康德基金會願意提供機會給單親這種弱勢家庭,且讓我獲獎,心中滿懷感激,我也願意當課輔小老師來當作回饋,讓那些資源較少的小孩獲得幫助。

也感謝在申請獎學金過程中幫助我的師長們,尤其是我的導師,因為我是大一新生,對於申請大學的獎學金還有諸多地方不甚熟稔,但導師不僅提供我大致的準備方向,也花時間了解我的家庭背景,在幫我寫推薦函,我想要不是沒有他,我資料應該沒辦法準備的如此齊全。

一般人可能沒辦法理解這獎學金對我們會有多大的幫助,但有了這獎學金,我想媽媽就可以不用獨力負擔這麼龐大的經濟壓力,也可以不用再兼那麼多差了,所以對此我甚是感謝,這筆獎學金我們一定會善加利用,不枉費美國康德基金會的一番苦心。

清華大學 動力機械工程學系 范 x 瑄

### 感謝函 (10)

感謝美國康德基金會給予我這個機會受到你們的幫助,本人由於自小父親身體狀況不好因此家境並不寬裕,在大學求學這段時間雖然學費可以申請就學貸款,但家中要負擔我的生活費仍是一筆不小的負擔,我本身有在學校工讀,但一個小時一百的工資雖不無小補卻很難幫家裡再多省點錢,因此這次能順利獲得這筆獎學金是很大的幫助。

同時我也要感謝學校的教官,在申請獎學金的過程中幫了我很大的忙,由於一開始我的疏忽史的申請資料有所缺漏,是教官一再通知我才得以補全順利申請。還有我的指導教授在百忙之中抽空幫我寫推薦信,我想這封信對於能順利申請到獎學金有著莫大的幫助。

拿到這筆獎學金後我打算當作生活費來使用,如此家裡就可以有一段時間不必為我有多餘的支出,將原本的生活費省下來或是給父親做調養身體用。在大學求學的這段過程裡我做過不少傻事卻得到很多人的幫助,要感謝的人太多了,不如就謝天吧。

清華大學 學生 翁 x 軒

國立清華大學  
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY  
自行收納款項收據 RECEIPT



日期  
DATE: 中華民國101年12月03日

受贈一字 0001309 號

捐款人 PAID BY 美國康德基金會		業務單位 DEPARTMENT C2	
收入科目 REVENUE ACCOUNT 4229-101 受贈收入	金額 AMOUNT \$251,648	事由 PURPOSE 台灣大學生2100小時黃金年華助學 金	備註 REMARKS 101F2232C2
金額：新台幣貳拾伍萬壹仟陸佰肆拾捌元整			
經手人 WALLA	 許雪琴	主辦出納 CHIEF CASHIER 	主辦會計 CHIEF ACCOUNTANT 
		機關長官 PRESIDENT 	

第一聯 收據(交繳款人)